

不是事故是谋杀 “蛇头”撞击偷渡船笑看沉没

造成500人死亡,仅10人幸存



救援人员打捞出大批尸体

大约500名非法移民从北非前往欧洲,所搭乘偷渡船在马耳他附近海域被“蛇头”撞沉,仅有10人侥幸逃生。幸存者回忆,“蛇头”蓄意撞船,看到船体彻底沉没后才“面带笑容”地离开。

残忍的谋杀

国际移民组织16日说,这起欧洲近年来最严重船难造成大约500人死亡,包括至多100名儿童。来自幸存者的最新证词显示,沉船并非意外,而是蓄意谋杀。

船难中,10名幸存者中的2名巴勒斯坦人被送往意大利,2人被送往马耳他,另外6人在地中海克利特岛接受治疗,其中包括一名病情危重的两岁叙利亚女童。

两名巴勒斯坦幸存者分别

为27岁和33岁。他们告诉国际移民组织工作人员,这些非法移民航行期间多次被迫换船,“蛇头”没有和他们乘坐同一艘船。当“蛇头”再度命令乘客换乘一艘小破船时,遭到乘客拒绝,双方发生激烈争执。随后,丧心病狂的“蛇头”开始驾船撞击偷渡船。

一名幸存者回忆:“他们撞击我们的船以后一直在等,直到船彻底沉没后才离开。他们

在笑。”另一名幸存者说,船体首次遭到撞击时,一名绝望的乘客上吊自尽。船体下沉时,一些乘客试图跳入小船求生,却被“蛇头”强行拽下水。

希腊海岸警卫队说,沉船后,两岁叙利亚女孩的父母在水中把她交给一名身着救生衣的19岁叙利亚女子,随后试图寻找他们的另外一个孩子。叙利亚女子和两岁女童获救,她的父母溺水而亡。

欧盟 将加大打击力度

欧洲联盟委员会分管内政事务的委员塞西莉亚·马尔姆斯特伦的发言人迈克尔·塞尔康说,这起船难“不是事故,而是谋杀”。他承诺,欧盟将加强打击贩卖人口犯罪的力度。

塞尔康说,这起最新的悲剧证明,尽管各方已经付诸努力,但只要这些作为真正凶手的冷血“蛇头”依然逍遥法外,就无法避免今后出现类似事件。

随着叙利亚、伊拉克等国战乱加剧,越来越多人试图穿越地中海偷渡到欧洲。联合国难民事务高级专员办事处统计,2014年,超过2500名试图偷渡的非法移民遭遇海难身亡或失踪。

国际移民组织估算,今年截至8月底,可能已有10.8万名非法移民经由地中海抵达意大利,而2013年这一人数不足4.3万人。

马尔姆斯特伦说,欧盟委员会正与欧盟各成员国合作,制定一项处置偷渡移民的方案。不过,他认为,欧盟各成员国应该为移民创造更多进入欧洲的合法途径,比如接纳更多重新安置的难民。

联合国官员呼吁各方展开更有效的国际合作,在打击贩运和偷运者时采取措施保护受害难民,同时敦促各国履行国际难民法所规定的义务。

据新华社电

美高官:或在伊打地面战 白宫随即声明:那不可能

美军参谋长联席会议主席马丁·登普西说,如果迫不得已,美军可能在伊拉克与极端组织“伊斯兰国”正面交锋——打地面战。

白宫方面随即声明,登普西在谈论“假设情况”,美国不向伊拉克派遣地面作战部队的方针没有改变。

登普西和国防部长查克·哈格勒16日在参议院军事委员会出席听证会。登普西说,虽然白宫方面排除派遣特种部队赴伊作战的可能,“但是奥巴马还告诉我,要向他报告个案”。

“如果真的到了那个地步,即我认定我们的军事顾问必须伴随伊拉克部队进攻‘伊斯兰国’某些具体目标,我将向总统提出建议。”

白宫方面随即试图淡化登普西的言论,发言人乔希·欧内斯特在记者会上说,登普西仅在谈论“假设情况”。登普西的发言人也称,登普西并非在谈论“在伊拉克部署美军地面作战部队”。

大约300名美军顾问正在伊拉克,另有大约350名美军在伊保卫美国外交机构。奥巴马本月初宣布,再派遣大约350名美军以保卫美国外交机构,从而使在伊美军总人数增加至大约1000人。

美国国会正在审议是否训练和武装叙利亚反对派的方案,以便他们能配合美军打击盘踞在叙境内的“伊斯兰国”武装。奥巴马已经决定把空袭范围从伊拉克扩大至叙利亚。

据新华社电

今日苏格兰公投 卡梅伦哽咽最后挽留: 求你了,别离婚



苏格兰定于18日举行公民投票以决定是否留在英国,英国首相戴维·卡梅伦为争取苏格兰留在英国作最后努力,他以婚姻关系作比,恳请苏格兰“不要离婚”。数千名英国人在伦敦举行反独集会,喊出“苏格兰,我们爱你”。

首相演讲真情挽留

卡梅伦在苏格兰阿伯丁市发表演讲,用了许多比喻,试图打动苏格兰选民。“我们真心实意地希望你们留下来!”卡梅伦呼吁道。

他强调苏格兰对英国的重要性,称“因为有伟大的苏格兰

才有大不列颠”。“苏格兰人民现在离去,就像费力建好一座房子,人却走出去,关上门,然后扔掉钥匙。”

支持独立的阵营认定,苏格兰脱离英国将过得更好。卡梅伦劝告苏格兰选民不要相信

美国也来劝和

大约2000人15日在伦敦市中心特拉法尔加广场集会,支持英国维持统一。他们打着英国国旗,举着“苏格兰我们爱你,别走”等标语。广播中放着《我们是一家人》、《让我们在一起》等歌曲。

作为英国的长期盟友,美

国政府15日试图“劝和”,帮助英国挽留苏格兰。白宫发言人乔希·欧内斯特说,美国政府将尊重苏格兰选民的决定,但是美方希望“看见英国保持强大和统一”。

北大西洋公约组织秘书长安诺斯·福格·拉斯穆森同一天说,

这类说法,称独立阵营描绘的前景“美好得不真实”。他承诺,如果苏格兰选民在独立公投中说“不”,英国将会赋予苏格兰更多自主权;而一旦独立,将产生诸多问题,比如苏格兰民众进入英国探亲访友将会不便。

如果苏格兰独立并打算成为北约成员,将不得不重新申请,需要“达到必要标准”并由其他成员国“一致同意”才可加入。他拒绝推测这一过程需要多长时间。

欧盟先前也说,如果苏格兰独立,需要重新申请才可加入欧盟。据新华社电

一美国人在韩偷渡朝鲜未遂 自称要去见金正恩

韩国士兵16日晚上抓获一名自称试图从韩国游泳进入朝鲜的美国男子。

韩国当局17日说,韩国海军陆战队士兵前一天晚上大约11时55分在金畿道金浦市汉江岸边发现这名男子。汉江经首尔和邻近的金浦从南向北经朝鲜非军事区流入黄海。

韩联社援引韩国政府一名知情人的话报道,这名男子30岁左右,美国公民,阿拉伯裔。他在接受审讯时称:“我打算游到朝鲜去见最高领导人金正恩。”当局正在继续审讯这名男子以确定他的身份和动机。

美国人私入朝鲜不无先例。这名知情人说,这是韩方首次发现美国公民试图从金浦越境进入朝鲜。

3名美国人现阶段被朝方羁押,分别为米勒·马修·托德、杰弗里·爱德华·福尔和韩裔美国人裴俊浩。据新华社电